

Tanév vége.

Zenédónkban a kövizsgák az idén a szokottnál előbb tartanak, mivel tapasztalat szerinti, ha a vizsgálat ideje jun. végére tétetik, a közérdeklődés nem nagy s ezenkívül a növekedés nagyrésze már ez időre eltávozik. A vizsgák után azonban a tanítás még e hó utólag folytatottatik. A vizsgák napja követezőleg lett megállapítva: Jun. hó 18-án d. e. 10 ó. 1 óráig a zongora-osztály, d. u. 5 óráig estig az ének-osztály. Jun. 19-én d. e. 10 ó. 1 óráig az általános képezde, d. u. 4 óráig 5 óráig a hegedű-osztály — és 5 óráig estig a zongora-képezde fi- és leány növendékei fognak vizsgát tenni, melyre az érdeklődőket tisztelettel meghívja a debreczeni zenedegazgatóság.

A depr. felsőbb kereskedelmi iskola vizsgarendje. Junius 18. hétfőn: I. oszt. 1) keresk. isme, 2) keresk. földrajz, 3) magyar nyelv, 4) német nyelv. II. oszt. 1) mennyiség-tan, 2) számtan, 3) keresk. isme, 4) keresk. földrajz.

Junius 20. szerda: I. oszt. 1) történet, 2) francia, 3) mennyiség-tan, 4) keresk. földrajz.

Junius 22. péntek: I. oszt. ásványtan, növénytan. II. oszt. 1) történelem, 2) német nyelv, 3) könyvvitel. III. oszt. délután franczia nyelv.

A vizsgálatok d. e. 8-12 ig, d. u. 2-6-ig tartanak.

A zárt írásbeli vizsgálatok f. h. 13., 14., 15-én lesznek.

A szóbeli érettségnek pedig f. h. 25, 26-án, a melyekre vizsgáló biztosokul a közoktatási minisz. részéről Ngy. Kis József tanfelügyelő ur, a keresk. miniszternek részéről dr. Király Ferencz ur kamarai titkár van kinevezve.

Az ismétli tanfolyam tanulói részére f. hó 24-én tartatik 9 zárvizsgálat.

Bismarck új egyházi politikája. A lapokban közlik azon törvényjavaslat foglalatját, a melylyel módosítani akarja Poroszországban a májusi törvényeknek a kötelező bejelentésre vonatkozó határozatait. E törvényjavaslat tulajdonképeni célját és természetét szerint a kancellár biztosítani kívánja a paritásos államot a szükség szerint kiegészítendő állami büntető jog által, az egyházi felsőbb hatóságokkal való egyezkedés helyett, ebben az esetben a májusi törvények kötelező bejelentéséről is le fog mondani állam és a kinevezéseknél főképen iparkodik megóvni érdekeit, hogy az egyházi hivatal (officiumot) ennek világi részétől (mensa és beneficium) elválassza; az egyházi hivatal adományozását az egyházi hatóságoknak engedni át, a javadalmak adományozását pedig megtartja a világi hatóságok részére és állami törvényekkel akadályozza.

Az aratás és munkáknép beosztása. A gazdasági munkával foglalkozó népesség az országban aránytalanul levén szétosztva, egyes vidékeken majd minden évben felette nagy munkák hiány áll elő, mely az ottani gazdaság érdekei károkat okoz. A földmívelési miniszter ezen a hátrányon lehetőleg segíteni óhajtván, mindenekelőtt lépéseket tett az iránt, hogy a gazdasági munkásoknak, ha csoportokban munka czéljából más vidékre utaznak, vatauton és gőzhajókun mérsekelt viteldiak engedélyeztetésnek. Ezenkívül szükségesnek találván, hogy a gazdaságközösség köllőleg tájékoztassék arról, hogy hol, mely vidéken van szükség idegen munkásokra és másrészt hol, mely vidéken található a munkásérő oly fölös számban, hogy onnan más vidékek is elláthatók, — minellegva felhívta az összes megyei közigazdasági előadókat, hogy tekintettel az aratási idény közelségére, a helyi viszonyok tüzetes

megfontolása s kellő információ alapján haladéktalanul tegyenek jelentést az iránt, vajon: 1) Közepes vagy kedvező természetű feltételek, az aratási valamint más gazdasági munkálatok közül idegen vidékekre munkásokra leend-e szükség? Ha igen, mintegy hány munkás, férfi vagy nő, mennyi időre számíthat munkára, ettől meddig, és körülbelül minő bérek mellett. 3) Ha ellenkezőleg a vidéken kevés kenyérterményre lévén kilitás, ezen és más okokból munkások másóra is adható, mintegy hány férfi, hány nő, mennyi időre és minő feltétele mellett lenne idegen vidékre megnyerhető.

Albán-török viszály. Kattaróbol jelentük junius 7-ről: Nyolcz zászlóaljbol álló török sereg támadta meg két oldalról a malliszorokat, s véres harcra keletkezett. A harc vasárnap ismét megújult. A török csapatok egy hadihajó fedezete alatt működnek. Résztettek még eddig hiányzanak. Buduából érkező jelentések szerint a kasztratik a török csapatoknak, melyek Tusiba igyekeztek, ellenálltak. Több véres összefutkozás történt, melyek következtében mindkét fél jelentékeny veszteséget szenvedett. A nizamok kénytelenek voltak Baizánál magukat elászalni.

Tippan Tóbjás elbeszélgetése.

(VII. Porciják.)

Ebes, Anno 1883. Médádus napján.

Kedves ecsem!

Soha nem hittem volna, hogy az „Hungáriát“ Médádusnak híjják, na tennap este meg nem győzöttem volna róla. — Hej kedves ecsem, mégis csak dicős férj-fü lehetett az a Hungárija, mikor még a neve napja estéjire „most is“ ojan finyes dáridót csap, a mejre a „minden rendű és rangú“ miltóságok megjelennek, osztán meg még a katonabandais elmegeen köszöntésire. Hanem meg is atták ám neki a tisztelget, mert hát „The Gressám“ uréukit az utcáczára hívó ambitusról, „Foncione“ uréukit pedig az ablakokból ugyancsak megszélliték ám a parádet. Hát még az a sok kümjés mellé járó aprószeres, szuszter szabó „ifjújúság“, a kik az úszokásajk szerint mindent elkövetnek arra nézve, hogy az ijen innejességét emejik: mije nagy számban vótak kipiselve!... Szajátját ki konstáber barátomék, pengi csak egy „tigyetek-toyogtak“ idestova anékül, hogy hát valami kis rendet igyekeztek vóna csinálni. Pengi hát csak is aztir vónának úk, hogy ijenkor mutassák ki kipisegüket, nem pengi akkor, mikor egy rizseg csavargót fekvésiben „el-tognak“, és osztán asztal jól össze-vissza püfolgetik.

A mint osztán összeszettek a katonaczigányok az ú muszíkájukat, eu is megindultam a vasút felé, hogy nemleges maraggyak a kilencz óras vonatrúl; (mer hát kedves ecsem mégis csak lelettem én arról a szándikomról, hogy a városba közközgyegek a tengeri, letörisjig,) hát viletlen szigbül be tanáltam téri az X. X. kávéházba, mer hát a vasuti restorácziójában átkozottul rossz innivalókat lehet kapni. Hát látok ott kedves ecsem egy sáppadt arcú fiatal utazó embert egy nagy csomó irást ovasni: kérdzem a vendüglőtül, hogy mifele idegen fiskaárius lehet ez a fiatal uri ember? — Aszt mongya: nem fiskárius az uram, hanem köttö; de nem ojan köttöm, mint a ki a hódvilágjánal is tud kezmereni, hanem te átrum-darab kött. Mán irt vagy negyven darabot, hanem osztán az egyik a másinál naczszerübb; mos meg ippen a leguaczerübben dögzök, a méknek a cimje „Lassan az val a kis ész-

vel.“ Mikor pengien kisöbben szóbeszédbe ereszkettem vele (persze nem montam meg neki a nevemet) hát vighetlen böcs pofát vágva, ekezdett nekem meséni Koczburól, Dumáról, Szardórol, Sekszipirról, osztán még Gáborjániról is. — No kedves szíp ecsem, — gondotam magamba — te ugyan tuthatod, hogy hun van Gáborján, — mer hát az itt nem messze Biharvármegyében fekszik, — de hogy te Dumába, Szardóba, osztán meg még Sekszipirbe lettel vóna: azt mán ugyan velem el nem hitheted, de meg nem is níz ki belüled. — Hanem hát tuggya kedves ecsem, messzirül jötnék: szabad hazudni.

Meguván az ijen nem innyemre való vighetlen tudományos beszélgetéseket, vállamra vettem a szeredásomat, osztán balagani kezdék a restoráczió felé. — Hát ihun van ni!... Ippen tanálkozok Dobon komával, a ki szintén utazni akar, nem ugyan az Ebesre mint én, hanem Kúbanára, a disztójaihoz. — „No koma“ — mondék neki, — mi ugyan szípen összetanálkozunk, hanem el is töcsésük ám eszt a kis időt az Ebesig emberségesen: mer hát ki tuggya, nem szakamnak-i kentek le a Tisza higygyái; mer hát aztir hogy mindig reperágtatják aszt a „Tisza“ higygyát, eczzer meg is csak a mjsjgbe fog a sjuedni.

Jögissiget és bikessiget kíván baráttya

Tippan Tóbjás, s. k.

VIDÉK.

Kisujzállás, jun. 6.

(A tanúgy köréből.)

Reformált 6 osztályú közép-tanodánkban a zárvizsgálatok ily sorral és renddel fognak tartatni.

Jun. 17. d. u. ének, szavalás, tornászat, ösztöndíjak kiosztása. Müködő egyének szavalásban tanár György Lajos, éneklésben Porteleki László énekeztető s orgonista, tornászatban Raski Mihály elemi fitanító. Jun. 18. d. e. tanár K. Hajdu Lajos V., VI-ik osztályai a vallás, latin és görögnyelvekben, a IV-ik osztályban latinnyelv, d. u. t. Koncez Lajos osztályai a mennyiség és természet-tan tárgyakban. Jun. 19. d. e. t. György Lajos vallás, magyar nyelv, történet és földrajzban, d. u. t. Pólya Mihály természet-tan tárgyakban. Jun. 20. d. e. t. Szabó Imre a 3 alsóbb osztályban a latinnyelvben és hozzácsatolt tantárgyakban. Az elemi fiu- és leányiskolák kövizsgái junius 26-án veendik kezdeteket.

Intézetünk ifju tanára György Lajos, ki e tanév megnyitásával kezdte meg intézetünkben hivatalát, a mult május havában Budapestben dicserettel vitta ki a tanári oklevelet. Szép példát nyujt ifju tanárunk, hogy készüljenek, buzduljanak ifju tanáraink a törvény követelményének eleget tenni, hogy a mai felfogás szerint emelkedjék jó hirnev tanítványaink; noha én azt hiszem, sőt tapasztaltam is, hogy tanári vizsga nélkül is voltak tudós és jeles tanáraink, voltak jóhirü, tudományos férfiakat, lelkes hazafiakat képző tanítványaink. De ha már az ujkor eszméi szerint törvény az oklevél bitása, készülő ifjaink hódoljanak a törvénynek, magoknak pedig igyekezzenek hirt, nevet, dicőséget szerezni, tanulmányaik eredményét meg fogja mutatni a gyakorlat, a tudomány értelmes tanítója, az ifjuságnak helyes irányban való böcs vezetése. Munkára tehát ifju tanáraink. Intézetünk egy másik ifju tanára is Pólya Mihály azon eltökélt szándékkal van, hogy legközelebb le fogja tenni a tanári vizsgálatot.

Ha már a hir közlés sikamlós utján vagyok, felemlitem hallomás után, hogy egyházunk kormányzó testülete Tisza Kálmán urra, hazánk miniszterelnökére adta szavazat-

tát a főgondnokságra, az egyházkerületi tanácsbírószágra pedig helybeli lelkes Illyes Bálintra.

A tanáregyleti gyűlésre, mely julius havában fog tartatni Debreczenben, tanárkarunkat, iskolánkat ifju tanárunk György Lajos fogja képviselni.

Volna még más jó hírünk is iskola körünköl, melyet csak akkor fogok köztudomásra hozni, ha ez ténynyé vált.

K. Hajdu Lajos.

Helyi hírek.

Beköszöntő beszédek. Az egyháztanács legközelebbi közgyűlésében elhatározottat a Kiss Albert és Könyves Tóth Kálmán beköszöntő beszédeinek kinyomtatása, mi iránt a város megkeresettett. — A beszédek 1000 példányban fognak nyomtatni, s kifognak osztatni a hívek közt.

Trefort Agoston közoktatási miniszter ma este 9 órákor Nagy-Károlyba és Szatmárra utaztatban városunkon keresztül utazik. Az indóháznál félórát fog időzni, mely idő alatt városunk polgármestere és Hajdumegye alispánja fognak a miniszterrel tisztelegni.

Tornaünnepélyről mult számunkban tévesen irtuk, hogy ott a táncmultság 7 órákor kezdődik; a mennyiben az 8 órákor fog kezdődni. Megemlítjük egyszersmind, hogy a vendéglős Gorove, nemcsak a Telegy-féle vendéglői helyiségekben, hanem a népkertben is fog meleg étellekkel szolgálni a közönségnek. — A tornaünnepély iránt városszerte nagy az érdeklődés s ha az idő kedvez, az ez évi tornaünnepély siker tekintetében a mult évinek méltó társa leend.

Medard napja tegnap volt. E naphoz azon százados hagyomány van fűzve, hogy ha esős, akkor negyven napig nedves időjárás várható. És e hagyomány évről-évre csak tápláltatott a jóslat bekövetkezett igazsága által. Ha az idén is úgy történik, akkor elég panasz lesz hallható az áldás ellen, melyben nincs köszönet, mert tegnap hatalmas záporosó ömlött több ízben, és pedig, mint a borulatból és az érkezett tudósításokból kitünik — országszerte.

Lelekész laciája. Könyves Tóth Kálmán szerett lelekészünk bucsubeszédét laciázi hivihez, a gyülekezet által emlékül kinyomtatva e czim alatt, a Debreczen városi nyomdában megjelent. Mondanunk sem kell, hogy a szónoklat valódi remek, melyen megindító, Hivihez többek közt ezeket mondá: „Magamért hadd sirjak hát midőn utóljára szólók hozzátok ti ősz öregek, kikkel naponta imádkoztam e szent hajlebakban: magamért hadd sirjak, midőn el kell hagynom ez egyházat s várost, melynek egyidáig én is egyik igénytelen öröklője voltam. Hát nem láthatom többé az ismerős arcokat, nem imádkozhatunk együtt sokat szenvedett hazánk szöb jövőjeért s egyházunk szabadságáért — nem keresheteltemek kisdedeiteket, nem mondhattam reszkető ajkaim áldó imát ifjak boldog frigyeré, nem szeghetem meg veletek többé itt az uraszalta előtt a keyeret, nem vizagszhatom a betegség ágyán hevedőkat, nem hirdethetek vérző szívek vizagszálására örök éltet sőtét koporsó felett? Ah! mindennek elgondolása faján erinti szívenet s forró könny csordul ki szememből...“

Könyves Tóth Kálmán lelekészünktől közelebb egy igen érdekes elbeszélés közlését kezdjük meg. A kitünőró dolgozataival általában gyakran fognak találkozni az olvasók lapunk hasábjain.

Felhívás. A debreczeni állami tisztviselő, midőn mult évi december havában a fővárosba járt kormányzó küldöttség jelentését megértették, alólirottat, mint a végrehajtó bizottság elnökével azzal bízták meg, hogy a

A »DEBRECZEN« TÁRCZÁJA.

Dalok a patak partján.

I. A hajló ágak suttogása Tünder-regéket mond neked! S miként létir virágnak helyhe: Keblemre hull alá fejed. A rét virága illatot szór. Azíros fenn a tiszta ég, De a te szíved zajlik egyre, Szemed csodás, mely tűzber ég! — Nyugodt, szelíd a nagy természet, S vihar dúl kis szíved fölött... Lásd, a különbség ez — szívnük s a Természet tavasza között!

II. Midőn szíved tavaszra nyílt S fölébredett a szerelem: Ne bán, hogy egy bis érzet is Zajong, faj, vérez — odabenn! Mert jön idő s te bánatot, Keserűt, mindent elfeledsz!... De hidd, a boldogságnak is Akkor már vége, vége lesz!

III. Jön még idő, midőn az ágon Nem lesz se lomb, se kis madár; Jég lesz a csörgő, kis patakából, S a játszi szellő messze száll. A hervadó lombot s virágot Viharzó orkán tépi majd!... S a természet csatája alkot Örült, kábító hangzavart! — Jajgat a nagy természet akkor;

S nyugodt esind lesz szíved fölött... Lásd, a különbség ez — szívnük s a Természet tele között!

Perényi Kálmán.

Jókai Mór.

Ha nemzetünk legnagyobb regényíróját óhajtuk megnevezni, akkor Jókai Mórhoz fordulunk, ki akkor van elemében, ha tősgyökeres magyar embereket vesz tollára. Régi s új működésben épen e szerint lehet hatásának két különböző nemét feltalálnunk. Akkor Jókait magát, a genialis, vonzó egyéniséget szeretjük. Oly elbeszélésekben, melyeknek cselekményök, s e tekintetben valódi értékök sem igen volt, velem mégis szívesen elidőtünk; valami keleties izü, dalszerű nyelv, egy-egy kötetlen alakba öntött elegia volt mindenikök; ilyeneket fölös számmal találunk a „Csataképek“, „Véres könyv“, „Arnyképek“ s masnemü gyűjteményeinek lapjain. Ot oly költőnek tekintettük, kinek a köttöt formát, a rimet s minden gátló körülményt, külsőséget elengedtünk, s nem is mást kerestünk ily műveiben, mint a mit egy-egy elegiában, dalban találtunk. Mi kik a magyar néppel közvetlenül soká nem érintkezettünk, azt mégis mindennek felett szeretjük s ismerjük is, mintha közvetlen közelében tartózkodnánk gyermekkorunk óta. Honnét van ez? Jókai népies, zamatos tárgyu magyar elbeszéléseiből tanultuk. Ezeket viszont a magyar nép lélektanának lehet tekintetünk. Nézzük Jókai bármely újabb és régi regényeit és elbeszéléseit; a „Magyar Nabob“ környezetének rajzát, „Kárpáthy Zoltán“-ban a korteskedéseket, az „Uj földesur“-ban Kampost, Szemes Miskát, vagy a Tisza véd-gátjait áttörő cseh hivatalnok halálát, ugyan-e regényben több népies jelenésével, — régibb novellái közül a „Ked-

ves atyafiakat“, „Rézpatka lelekész“, az „Eppur si muove“ diák életét csizmadiaját, gazdag földmívelést, prokátort, a „Rab-Rábi“, e regény-kinpád muncipális életének s börtöni-jelenetének humoros rajzait: ezek nem csupán egy elvitatáhatatlan magyar élet tényezői, eltalálva még a legapróbb s épen a legnagyobb tapintattal elesett vonásokban: előtünk vannak Jókai legsikerültebb helyei is. Mily szerencsésen van eltalálva régibb műveiben a szükséges keret, az illettő idő hangulattal szerencsés összhangban tárgy, hang és cselekmény s mennyire szeretjük azokban magat Jókait! Már akkor is örömet hozta tárgyait összekötésbe tudvalevő eseményekkel, vagy épen némi történelmi háttérrel is a legújabb idők történetéből; mily kiváló érdeklet kölcsönöz az „Eppur si muove“-ban a magyar irodalom előőrseinek közdelme, a „Szerelem bolondjai“-nak a Bach-Schmerling-regine tulajdosa, a „Szegény gazdagoknak“ b. Nopesa erdélyi kényur Horváth Mihály. Huszonöt év történetében is szóba jövő rablószkodása, a „Szomorú napoknak“ egy-két felvideken lefolyt jelenete a porlázadás drámájából, a „Mire megvölünk“ hőse s a másolás, az „Uj földesur“ ban a Tiszaszabályozás története, a „Politikai divatok“-ban Petőfi kissé megrogált alakja, „Egy az Istenben“ a római mozgalom vagy a székely Gábor Áron ágyui s mindezekben, több valóságos tény beszövése ébreszt oly emlékeket, melyekről annak idejében beszélni sem igen lehetett. Történelmi regényeit fölébe helyezzük más regényeinek is; talán az így „Janicsárok végnapjai“ képez kivételt, a többi tárgy-szeretettel, gondosan van írva, kerékdedség tekintetében e részben nem mindig kifogástalan művei között csaknem ott áll, a hol az „Arany ember“, (leszámitva ennek bölcselmi affektáczióit) és az „Uj földesur“

tehát legkerekebb, legjobb regényei. Apafi, Bornemissa Anna és Teleki Mihály alakjai az ő tolla alatt teljesen kidomborulnak, a két utolsó bizonyos dícsőrköbén áll előtünk; az ő Telekije nem lehetne szebb, hatalmasabb s nem ébreszthetné erősebb, tisztább hatást egy tregédiában sem. Figyelmet érdemel még történelmi regényeiben Jókai rokonszenve a kelet, s gyűlölete az ő ellenség, a moszkó iránt. Elénk varázsolja egy felülmulhatlan képben („Kánok utódja“) a maroknyi cserkesz nemzet szabadság-harczát, ezt, s a török elkeseredett önédelmét, költői, szintén igen sajátzerű kedélyt s nem kevésbé költői szempontból tekintni; míg viszont az orosz tömeget, és saját nemzetét ellen harczban a németet, a cseh betolakodókat a gyűlölet s gny ostarával tudja sújtani. Az orosz nemzet e gyűlöletében saját-szerűen hátrált meg a „Szabadság a hó alatt“ című fantasztikus regényében, melyben pompás drágaköves keretben igen rosszul talált arczképeket találunk

Mig Jókai régibb műveiben mindég a mely kedélyü, honszeretettől lángoló s minden irataiban kiváló magyar költő, újabb regényeiben egész más nézpontok lépnek előtérbe. A költő háttérbe szorul, olvasója inkább az érdekesítőt, váratlanabbnál váratlanab fordulatokban oly dus cselekményhez tapad, játszi, csendes humorát a bizarr, a szokatlan hajhászása váltja föl; a nyelv elveszti csaknem zenei báját. — Az elegikus, dalszerű nyelvet igazi francia stíl váltja fel. Amit a modern francia stíl fötulajdonságának találunk a hatásos, az epigrammszerűt, az tökéletesen megvan e műveiben. Imé az „Egy az Isten“ e dilógia: — Hát én csak azt mondok, hogy ha te herczegüdnék igazán van szíve, elfogja dobni azt az egy millióját

hez yet jav... hezve, mi... tegye meg... dig a jövő... sa az egy... köztudomás... itt az ideje... alkalmat fo... goztatott ki... érvényesít... megbeszélés... dak lennéne... landók, fölke... kalmazásban... f. hó 17-nek... nagytanács... jelenni mélt... tszk. bíró, t...

* Eskü... hüséget M... földirtokos... tokos szép... u a k. Az es... házában ta... lakomához... kodalmi ve... ság Oláh J... az örege (g... szabolics s... keresek szö... osztott széj... vánk a fia... tött frigye... * Ezen... állítottott ös...

* A ke... szombaton... előtti tere... m a t rendez... * Maja... délután sike... hány előkel... kisse megza... jelenlevők... tatták a mu... a talpala va... fiatalisg elk... ság késő ejje...

* Tam... városunkban... mindentütt... megfordul... zónésnének já... * A tor... díjakra Park... Nemes Gábor... Forgách Káro... voltak szíves... nyaiakat ezen... reczen, 188... élnek.

* Segéd... színésznő res... kezünk, —... 5 forintos ha... gát meg nem... hozzá. A sege... utján fejezi k... * Király... országos dala... sületi közgyű... nuszt létesít... biztván, a p... közzétették... is várható, a... gadhatóknak... Ezen díjak t... rendeztettek... ez iveket, m... domásra, hog... polgári szeré... tott eszme va...

mihelyt talál... h a r m i n c z... ez a legmagas... a mi urunk... tak el. — Tel... az az én lste... — Neke... k ö v e t e k... —

Vagy ill... t e m p l o m... melaságot az... járnak a látót... holia helyes m... Ily epig... „Szabadság... ször félt is... a szeretet... elősorolni a r... tyuit? Elveszt... egyszerű ma... kus aramlatok... lett s kivéve... „Arany ember... „Szerelem bo... vagy csak elv... legközevel. A... romlott és... demi-monde, m... egészen új ala... előtt, magával... láncolatát, er... „Fekete gyém... s néhány kisel... elszegényedés...

...okokra, az egyházközségi tanács pedig helybeli lelkész Illyes reglyeti gyűlésre, mely július harminchatodik Debreczenben, tanárkarunkat ifjú tanárunk György Lajos vezeti.

Helyi hírek.

szentó beszédek. Az egyháztanács közgyűlésében elhatározottak a Kőnyves Tóth Kálmán beszédeknek kiadása, mi iránt a kerestett. — A beszédek 1000 szónok nyomatát, s kifogancsok szentó közt.

Agoston köztartási miniszter nagy-károlyba és Szatmárra utasított kereszti utazik. Az inforáció fog időzni, mely idő alatt a kormányzó és Hajdúmegye alispánja miniszterrel beszél.

Arnaünnepélyről mult számunkban írtuk, hogy ott a táncmulatság 7 óráig tart, a mennyiben az 8 óráig tart. Megemlítjük egyszermind, hogy a táncmulatság a Telegy-fele táncmulatság, hanem a népkertben a táncmulatság a közönségtornaünnepély iránt városszerzők előlétes s ha az idő kedvez, az ünnepély siker tekintetében a mult événél is jobb lesz.

napja tegnap volt. E naphoz a hagyomány van fűzve, hogy ha az év napján nedves idő van, az év a hagyomány evől-évre rossz lesz. Az idő azonban az év első napján kedvezett, az év első napján az idő kedvezett, az év első napján az idő kedvezett.

ész bucsuja. Könyves Tóth Kálmán lelkészünk bucsubeszéde, a gyülekezet által emléklő szöveg alatt, a Debreczen városi gyülekezet. Mondanunk sem kell, a bucsúval rendelkezők, melyek megemlékezésük között ezeket mondja: "Mindenki halálra van utalva, a földi élet csak átmenet, a földi élet csak átmenet, a földi élet csak átmenet."

ész bucsuja. Könyves Tóth Kálmán lelkészünk bucsubeszéde, a gyülekezet által emléklő szöveg alatt, a Debreczen városi gyülekezet. Mondanunk sem kell, a bucsúval rendelkezők, melyek megemlékezésük között ezeket mondja: "Mindenki halálra van utalva, a földi élet csak átmenet, a földi élet csak átmenet, a földi élet csak átmenet."

ész bucsuja. Könyves Tóth Kálmán lelkészünk bucsubeszéde, a gyülekezet által emléklő szöveg alatt, a Debreczen városi gyülekezet. Mondanunk sem kell, a bucsúval rendelkezők, melyek megemlékezésük között ezeket mondja: "Mindenki halálra van utalva, a földi élet csak átmenet, a földi élet csak átmenet, a földi élet csak átmenet."

ész bucsuja. Könyves Tóth Kálmán lelkészünk bucsubeszéde, a gyülekezet által emléklő szöveg alatt, a Debreczen városi gyülekezet. Mondanunk sem kell, a bucsúval rendelkezők, melyek megemlékezésük között ezeket mondja: "Mindenki halálra van utalva, a földi élet csak átmenet, a földi élet csak átmenet, a földi élet csak átmenet."

ész bucsuja. Könyves Tóth Kálmán lelkészünk bucsubeszéde, a gyülekezet által emléklő szöveg alatt, a Debreczen városi gyülekezet. Mondanunk sem kell, a bucsúval rendelkezők, melyek megemlékezésük között ezeket mondja: "Mindenki halálra van utalva, a földi élet csak átmenet, a földi élet csak átmenet, a földi élet csak átmenet."

ész bucsuja. Könyves Tóth Kálmán lelkészünk bucsubeszéde, a gyülekezet által emléklő szöveg alatt, a Debreczen városi gyülekezet. Mondanunk sem kell, a bucsúval rendelkezők, melyek megemlékezésük között ezeket mondja: "Mindenki halálra van utalva, a földi élet csak átmenet, a földi élet csak átmenet, a földi élet csak átmenet."

ész bucsuja. Könyves Tóth Kálmán lelkészünk bucsubeszéde, a gyülekezet által emléklő szöveg alatt, a Debreczen városi gyülekezet. Mondanunk sem kell, a bucsúval rendelkezők, melyek megemlékezésük között ezeket mondja: "Mindenki halálra van utalva, a földi élet csak átmenet, a földi élet csak átmenet, a földi élet csak átmenet."

ész bucsuja. Könyves Tóth Kálmán lelkészünk bucsubeszéde, a gyülekezet által emléklő szöveg alatt, a Debreczen városi gyülekezet. Mondanunk sem kell, a bucsúval rendelkezők, melyek megemlékezésük között ezeket mondja: "Mindenki halálra van utalva, a földi élet csak átmenet, a földi élet csak átmenet, a földi élet csak átmenet."

ész bucsuja. Könyves Tóth Kálmán lelkészünk bucsubeszéde, a gyülekezet által emléklő szöveg alatt, a Debreczen városi gyülekezet. Mondanunk sem kell, a bucsúval rendelkezők, melyek megemlékezésük között ezeket mondja: "Mindenki halálra van utalva, a földi élet csak átmenet, a földi élet csak átmenet, a földi élet csak átmenet."

ész bucsuja. Könyves Tóth Kálmán lelkészünk bucsubeszéde, a gyülekezet által emléklő szöveg alatt, a Debreczen városi gyülekezet. Mondanunk sem kell, a bucsúval rendelkezők, melyek megemlékezésük között ezeket mondja: "Mindenki halálra van utalva, a földi élet csak átmenet, a földi élet csak átmenet, a földi élet csak átmenet."

ész bucsuja. Könyves Tóth Kálmán lelkészünk bucsubeszéde, a gyülekezet által emléklő szöveg alatt, a Debreczen városi gyülekezet. Mondanunk sem kell, a bucsúval rendelkezők, melyek megemlékezésük között ezeket mondja: "Mindenki halálra van utalva, a földi élet csak átmenet, a földi élet csak átmenet, a földi élet csak átmenet."

ész bucsuja. Könyves Tóth Kálmán lelkészünk bucsubeszéde, a gyülekezet által emléklő szöveg alatt, a Debreczen városi gyülekezet. Mondanunk sem kell, a bucsúval rendelkezők, melyek megemlékezésük között ezeket mondja: "Mindenki halálra van utalva, a földi élet csak átmenet, a földi élet csak átmenet, a földi élet csak átmenet."

hezyet javítására szolgáló további eljárásra nézve, mielőtt ide és alkalomszerűnek látja, tegye meg a kellő lépéseket. A mennyiben pedig a jövő évi költség előirányzat összeállításánál az egyes miniszteriumoknál köztudomás szerint már munkába vétették, — itt az ideje, hogy az állami tisztviselők ezen alkalmat felhasználva, jogos s annyiszor hangoztatott kívánalmakat legalább a jövő évre érvényesíteni megkísértsék. Ugyanezért annak megbeszélése végett, hogy minő utak és módok lennének a célra legkönnyebben felhasználandók, fölkérem az összes Debreczenben alkalmazásban lévő állami tisztviselőket, hogy f. hó 17-nek d. e. 11 órájára a kir. tszk. nagytanácsstermében mentül szamosabban megjelenjenek a tárgyalásra. Balogh Imre kir. tszk. bíró, mint bizottsági elnök.

* Esküvő. E hó 6-ikán esküdtök örök hűségét Mandel Márton m-peterdi fiatal földbírtokos, Mandel József pilisi földbírtokos szép és kedves leányának Vilma-nak. Az esküvő Ny-Bátorban a nagyszülők házában tartották meg, mely után kedélyes lakomáhozült a nagy számmal összegyűlt lakodalmai vendégsereg. A lakoma után a fiatal-ésküvő Oláh Józsi zenéje mellett tánczra perült, az örege (pardon!) a nem tánczoló pedig szabolesi szokás szerint bor és ének mellett kerestek szórakozást, és csak késő hajnalban oszlott széjjel a vendégsereg. Boldogságot kívánunk a fiatal párnak tiszta szerelemből kötött frigyéhez.

* Ezen szám a f. szerkesztő távollétében állítottat össze. * A keresk. ifj. önk. egyesülete jövő szombaton f. hó 16-án a nagyerdőn a lövöldelői terezen zárkörű tánczvizigalmat rendez.

* Majális a nagyerdőn. Folyó hó 7-ikén délután sikerült bator-majális rendezett néhány előkelő család a nagyerdőn. Bár az eső kissé megzavarta a mulatságot, de eső után a jelenlévők megkötözötték jó kedvvel folytatták a mulatságot. Vacsora után rákezdtek a talpalá valót a Magyarai testvérek, mire a fiatalok elkezdett tánczolni, s folyt a mulatság késő éjjel.

* Tambura zenekar működik jelenleg városunkban. A szabadkai zenekar ez, mely mindenütt nagy tetszéssel találkozik, a hol megfordul. — Nánunk is mindennap nagy közönségnek játszanak különböző helyeken.

* A tornaünnepélyen kiosztandó versenydíjakra Farkas Lajosné ó nagysága, továbbá Nemes Gábor és Áron Miksa urak 2—2 frtot; Forgách Károly ur pedig 3 db ezüst huzsart voltak szivesek adományozni. Szives adományait ezennel köszönettel nyugtatom. Debreczen, 1883. június 9. László Alajos elnök.

* Segélyezés. Azon szomorú sorsba jutott színeszű részére, — kiről többször megemlékeztünk, — a helybeli szabadkóműves páholy 5 forintos havisegélyt szavazott meg. Egy mágd meg nem nevező egyén 2 forintot küldött hozzá. A segélyt nagyon megérdemlő nő lapunk utján fejezi ki ez adományokért köszönetét.

* Király himnusz. Városunkban mult évi országos dalárnyepély alatt tartott daláregyesületi közgyűlés határozatából egy király himnusz létesítése az egyesület választmányára bízván, a pályázatokat már köztudomás szerint közzétették, annál fogva azoknak beérkezése is várható, a midőn az elbírálás szerint elfogadhatókna találandó művek díjaztatni fognak. Ezen díjak beszerzésére országos gyűtések rendeztettek, és a mi egyletünk is kibocsátotta az íveket, mit azon szives kérréssel hozok tudomásra, hogy városunk alkotmányos érületi polgárai szerény adományaikkal ezen rég óhajtott eszme valósalúsát elősegélni sziveskedjenek.

mihelyt találni fog egy férfit, a ki megérharminczeztűst néz. Ugy hiszem az a legmagasabb becsera egy férfinak; miután a mi urunk Jézus Krisztust is emnyiert adták el. — Te! A Jézust hagy ki a diszuszusból, az az én Istenem kit imádkok. — Nekem pedig emberem, a kit követek.

Vagy ily mondásai: „Rómában sok a templom, de Isten egy sincs.” „A melaságot az árulja el, hogy a gondolatok tulajának a látottakon”, a mi különben a melankholia helyes meghatározása.

Ily epigrammikusan van elrendezve a „Szabadság a hó alatt”-ban Gruzinszka előszőr félt Istenhez, majd Jézus hoz, a szeretet martyrjához sohajt. S ki tudná elősorolni a ragyogó tűzijáték egyes roppenyűit? Elveszti kedves magyar zamatait, az egyszerű magyar élet fölcsedi a kozmopolitikus áramlatok hulladékaikat; Jókai modern író lett s kivéve az egy tiszta, kerek s költői „Arany ember”-t, újabb regényeiben, kezdve a „Szerelme bolondjai”-tól, többé épen nem, vagy csak elvétve találkoznak a vidéki élet légkörével. A főváros mindennéve belejár a romlott és jellegtelen gőzevel, bankárok, demi-monde, miniszterek s mindenféle, nálunk egészen új alak hemzseg, tesz-vesz szeméink előtt, magával hozva az új aera egész érzék-láncolatát, erkölcsstelen erkölcsét. Ez áll a „Fekete gyémántok”-ra, „Köszív ember fia”-ra s néhány kisebb regényére, így például „Az elszegényedés mesterségére” nézve is.

(Vége köv.)

jenek. Lengyel Imre, dal-zene egyleti elnök.

* Választók figyelmébe. E hó 15-én összeül a központi választmány, hogy az összeíró küldöttség munkáját felülvizsgálja. Ezután az összeállított lajstrom 10 napra, vagyis július 5-től 15-ig közszemlére ki lesz téve; július 15-től 25-ig terjedő tíz nap alatt pedig a felszólamlások lesznek.

* A hortobágyi kirándulás, melyet a helybeli törvényszék és járásbírósg egyes tagjai rendeznek holnap, nem a város, hanem az illető résztvevők költségén történik. A kirándulás eszméje különben Lengyel Imre törv. bírótól ered, s hisszük, hogy az kellemesen is fog sikerülni. A kirándulásban részt vesz Simonffy Imre városunk polgármestere is.

* Szőlő tulajdonosok figyelmébe. Fekete Pál szőlőszeti szaktanár a földm. ipar s keresk. ügyi miniszterium részéről küldve e hó június 11-ikén érkezik városunkba, s ugyan e nap délután 3 órakor Csánka József sáta kertjei telepen nyilvános gyakorlati előadást fog tartani a szőlőválogatási munkalatról. Ajánljuk a közönség figyelmébe.

* Csángó küldöttség utazott tegnap keresztül városunkon. A küldöttség három tagból állott, s küldetésük célja az, hogy személyesen győződjenek meg azon terjesztett hírek valódisága vagy valótlanúsága felől, melyek a Magyarországra költözött csángó testvérek helyzetéről Bukovinába is elszármaztak. A Bukovinában még lakó, s inkább a vagyonosabb osztályhoz tartozók a küldöttség megbízását annál inkább szükségesnek látták, minthogy a kedvezőtlen hírek ha valóknak bizonyulnának, ingatlan vagyonuktól nem igyekeznek tudolni, s a betelepülés szándékával ernélfogva egyelőre felhagynak.

* Megfejtés. Szombati számunk sakk-talányának megfejtését beküldték: Juhász Imre, R. József. A sakk-talány megfejtése a következő:

„Elmúlt a tél... Elmúlt a tél itt a tavasz. Zöldel bokor, zöldel haraszt. De reményem ki nem zöndül Ki tépte azt a sors tőből. Oszlik az éjj, fejel a regg. Jobbat remél minden beteg. Csak én nekem nem hoz vigaszt Fölöttem már a bu viraszt. Csillag ragyog, ha nap lemegy. Mindenkinek van ott egy-egy. Volt nekem is, de már nincsen Engem nem szert senkimm.”

Megfejtették összesen 20-an. A jutalmat a mai sorshuzason Uri Juliska nyerte el — A számréjtvény megfejtése: „Rómában indult hajdan esős majar, Nem látod Árpád vére miként fajz?”

Megfejtését beküldték 9-en. A kitűzött könyvet Ballay Béla nyerte el.

* Esküvő. Székely Róza kisasszony és Farkas Ferencz helybeli iparos holnap esküsznek egymásnak örök hűségét. Boldogságot kívánunk az ifjú pár frigyéhez!

* Katonai felülvizsgálat. Az ujonczozási katonai felülvizsgáló bizottság e hó 24-ikén érkezik városunkba s 25-ikén reggel 8 órakor már kezdetét veszi a felülvizsgálat a város-háza nagytermében.

* Az iparos-kör alakuló közgyűlésének megtartása f. év június hó 17-ik napjára (d. e. 10 órakor a város-háza nagytanácsstermében) határozatván, felhivatnak a kör aláíratkozott tagjai, hogy a gyűlésen minél nagyobb számban megjelenjen sziveskedjenek.

* A törvénykezési szünet egy kir. törvényszéknek mint a járásbírósgoknál f. é. július 1-jén veszi kezdetét és tart bezárólag aug. 31-éig. Ez idő alatt csakis sürgős természetű ügyek kerülnek elintézés alá. A debreczeni törvényszék és járásbírósgnál azon tisztviselőkre nézve, kik a szünetidő alatt távol lenni fognak, az intézkedések folyamatban vannak.

* Bűnügyi tárgyalások. A debreczeni törvényszék előtt e hó 13-án következő bűnügyek fognak tárgyalatni: Tóth Ferencz és társai, továbbá Tóth János lopási bűnügyei.

* Házasságok. Az elmúlt hét folyamán következő házasságok köttettek városunkban: Biró Zsigmond Kiss Sárával; Kiss Ferencz Dobránszky Erzsébettel; Barta János Győrössy Zsuzsánnával; Dekány István Boldog Zsuzsánnával; Sebeti Raimund Fráter Gizellával.

* A csolnakozó egylet miután nagy pártoláskor örvend, a 18 vizjarmú főleg ünnepélyes alkalomkor kevesnek bizonyult: újabban 5 sandalint és egy 8—10 személyre való evezős csolnakot rendelt. A már itt levő vizen uszkáló sandalínok könnyebb hajtására alakítattnak át, — a mennyiben az ormányok nem fogják ezentul a vizet hasítani, hanem a vizszínein a „Kincsem” régibb sandalín methodusa szerint siklanak a hajtás alatt.

* A munkásokért. A budapesti általános munkás betegsegélyző egylet szegedi előhelyén f. hó 10-én zárlószerelési ünnepélyt rendez. A debreczeni előhely ifj. Fodor István helybeli üzlet-és gyártuladonost, mint ezen egylet egyik pártólóját képviselőül megnyervén — t. képviselőnk e hó 8-án Szegedre áttutazott, hogy az ünnepélyen egyletünket képviselje. Debreczen, jun. 9. Csikes Ferencz elnök.

* Utóállítás. E hó 16-án utóállítás tartatik városunkban a hadfogadó parancsnokság helyiségében.

* Sorsjáték. A X. magy. kir. állami jótékony sorsjáték húzása f. hó 12-én tartatik meg. Daczára, hogy ezen sorsjegyek csak 2 frjtával adtnak el, nyeresményei mégis jelentékenyek mivel egy ily sorsjeggyel 70,000,

20,000, 15,000 stb. frtot lehet nyerni, — mi-ért ezeket t. olvasóinknak legmelegebben ajánlhatjuk.

Érdekes. A lapunk mai számában található szerencsejelentes id. Heckszr Sámuelről Hamburgban. Ezen ház az itt és a környékben nyert összegek pontos és titoktartó kifejezése által oly annyira jó hirt szerzett magának, hogy már e helyen is mindenkit figyelmeztetünk annak mai hirdetémyére.

Ezennel különösen figyelmeztetünk Kaufmann és Simon urak Hamburgban mai lapunkban levő hirdetésére. Itt egy főnyeresményekkel, oly dusan fölszerelt sorsjáték eredeti sorsjegyeiről van szó, hogy a mi vidékünkön az azokban való részvételnek nagy élénksége telezhető fel. E vállalat teljes bizalmat érdemel, miután a legjobb állami biztosíték van nyújtva s a fönemített ház mindenkor szigoruan helyes eljárása és számos nyeresmény kifizetése által mindenütt ismeretes.

Hazánk s a külföld.

— Halálozás. Péchy Jenő orsz. képviselő, a képv. ház jegyzője csütörtök éjjel meghalt. Péchy Jenő a mészalkai kerületet képviselte az országgyűlésben, melynek évek során tagja volt. Az utóbbi években csak betegeskedett. Temetése Gebén ma délután fog végbemenni. Béke porairól!

— Leégett czirkusz. Chicagóban Barum a k. főczirkusz sátra, mely hat holdnyi területet fedett be, tökéletesen leégett. Az állatseregletet megmentették. A zavar óriási fokra hágott, miután az ijedt vadállatok ketreczeiket akarák szétrombolni. Az örök bálmulatramlító önfeláldozással hárították el a fenyegető veszélyt. A tüzoltóság csak arra szorítkozhatott, hogy a szom-zedő épületeket megmenthesse. Emberéletben nem esett kár.

— A halott-égetés. Bécs város tanácsa kérvényt intézett a képviselőházhoz, hogy utasítsa kormányt törvényjavaslat beértesítésére, mely a most divó temetési módszer mellett a fakultatív hulla égetést is megengedje. A tanács nemcsak egészségügyi-rendőri, hanem közgazdasági szempontból is szükségesnek tartja a halottégetés behozatálát, mert csak a központi temetőben is 160 ezer holttest pihen s ma-holnap nem lesz hely a temetőben.

— Halál tárgyalás közben. Kiss József aradi ismert ügyvéd, tegnap délelben dr. Fábrián László kir. járásbíró előtt épen tárgyalást folytatott Lukácsy János ügyvéddel, midőn a kar-zékekben egy jankálással hátrahanyatlott. Az öreg, vérm-s férfi születés érte. Gyorsan orvost hívtak, ki a mozdulatlan elvált tozott arczu emberen eret vágott, de hasztalan volt minden élesztési kísérlet, az ő pályafutása be mind fejezte.

— Megszökött vőlegény. A Terézvárosban a következő pikáns eset közbeszéd tárgyat képezi: W. Vilmos, megkező-utczában lakó gazdag kereskedő 20 éves leánya pár héttel ezelőtt eljegyeztetett egy első rangu fővárosi pénzintézet hivatalnokával, és már legközelebb az esküvőnek kellett volna megelenni. A menyasszony szüleinél egy ritka szépségű francia nevelő nő alkalmozta, kibe a vőlegény belé-szeretett. A nevelő nő két héttel ezelőtt — azon ürügy alatt, hogy Turn Szeverinbe szerződte-t — felmondott. A nevelő nő távozta óta a vőlegény is bezűntette látogatásait menyasszonyánál, és a szép francia nővel együtt elutazott.

Muzsák. — A népszínház tagjai Bécsben. A budapesti népszínház tagjai Csütörtökön a „Falurösszát” adták elő. A közönség megtöltte az egész színházat. Az előadás kifogástalan vala. Blaháné, Rákossy Szi, Tihanyi és Tamási rendkívüli tetszésben részesültek.

Szótágrejtvény. — M—r Istvánföld. — (1—13 számmal jelölt betűcsoport szelekték mozdítás által akként vonandók össze, hogy a benn rejlő verset költőjével hozza.)

K — sz — V — g — o — — — — —
m — g — a — n — — — — —
Cs é k — a a t y t k — — — — —
gy e k h s l r i m k a sz — — — — —
a a k — v z r — — — — —
itt é ny — g i i o — n t k z,
E — — o a é — e: IV U o a a
— n u y sz t k é Vi e é —
— gy — n — p s XX k — n r i.
— e — n — i — — r — ! —
— — — — C — o — o — a —
1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 11 12 13

(Megfejtők neveit közöljük. A kinek neve kilinczátik, értékes könyvet nyer jutalmul.)

Felelős szerkesztő: GÁSPÁR IMRE
Kiadó tulajdonos: KUTASI IMRE.

Csere kerestetik.
Merényből, (Szepes m.) egyik urival családtól, hol már 10—12 éven át,

évente több csere gyermek tanulta meg a német nyelvet; hol kitünő ellátás és felügyeletben részesül a cserében ottlévő gyermek. A csere Szeptember elejére kerestetik, — ugy fiu, mint leány gyermek elfogadtatik. — Bővebb megbeszélés végett kérétek az érdekelteknagyutca (Szentessy ház 1700 sz. n.) — jelentkezni.

Hirdetmény.

A debreczeni Alföldi takarékpénztár részéről ezennel felhivatnak az 1366, 1660, 1713, 1806, 18245, 1919, 1935, 2016, 2046, 2074, 2136, 2148, 2177, 2179, 2187, 2192, 2230, 2249, 2252, 2302, 2312, 2359, 2389, 2392, 2430, 2496, 2450, 2451, 2453, 2511, 2520, 2531, 2535, 2537, 2541, 2544, 2548, 2552, 2578, 2580, 2587, 2603, 2610, 2612, 2615, 2634, 2639, 2641, 2645, 2673, 2676, 2667. számú zálog iv birtokosok, hogy ezekben meghosszabbításáról 1883. jun. 20-ig annyival inkább gondoskodjanak, mivel az említett határnap délutáni 3 órájáig elintézetlenül maradt tárgyak az iroda helyiségben nyilvános árverésen el fognak adatni.

Kelt Debreczen, 1883. május 26. tartott üléshől.

Az igazgatóság.

HIRDETÉNY.

ÓCSÁSZ. ÉS APOSTOLI KIRALYI FELSÉGENEK 1882. évi jul. hó 2-rol kelt legfelső elhatározása folytán ezennel megindították a X-ik magy. kir. államsorsjáték, melynek tiszta jövedelme két-nyolczadrészből a magy. kir. vagyonatlan hivatalnokok özvegyei és érvát segélyezésére alakított alap, két-nyolczadrészből a budapesti „Mária-intézet”, két-nyolczadrészből a „pesti szegény gyermekórház-egyesület”, egy-nyolczadrészből a „fővárosi szerzetesház” s végre egy-nyolczadrészből az Újpesten építendő földmívelés-képző intézet javára fog fordítani.

E sorsjáték összes, 5 331-ben megállapított nyeresményei az alább következő jätékterv szerint

Table with 2 columns: nyeremény, and corresponding amounts in forint and franc.

A huzás visszavonhatatlan 1883. évi jun. 12-én történik. Egy sorsjegyre 2 frtot kell a. e. van megallapítva. Sorsjegyek kaphatók: a lottoigazgatóságnál Budapesten (Pest, fővármház, fél-melet), hová a megrendelések — habár csak egyes sorsjegyekre is — a megjelölt összegnek postánálványval való beküldésével; a legközelebbi postahivatalnál, s minden városban és nevetsesebb helységben felállított egyéb sorsjegyrőló közegeknél.

Budapesten, 1883. április hó 15-én. Magyar kir. lottoigazgatóság FREYSEYEN ADAM. m. k. p. ú. miniszter, osztálytanácsos és lottoigazgató. (Utánnyomat nem díjaztatik.)

Főnyeresmény eseti. 500.000 márká. Szerencsejelentes. A nyeresményekért kezkeskedik az állam.

Meghívás Hamburg állam által biztosított nagy pénz-kisorsolás nyeresmény-esélyein való részvételre, melyekben 8 millió 858 300 márkán felül okvetlenül nyereltek.

Ezen előnyös pénz-kisorsolás tervszerűleg összeállított nyeresményei, melyek csak 92,500 sorsjegyből állának, a következők t. i.

Table with 2 columns: nyeremény, and corresponding amounts in forint and franc.

Állapítottat meg, melyhez egy egész eredeti sorsjegyre csak 3 frt 50 kr. egy fél eredeti sorsjegyre csak 1 frt 75 kr. egy negyed eredeti sorsjegyre csak — 85 krba kerül. Ezen az állam által biztosított sorsjegyek (nem pedig titott igyervek) az összeg bérmentes beküldése mellett meg a legváclabbi vidékekre is szüküldetnek általam.

Minden érdekelte, eredeti sorsjegyek mellett tölem az állam czimzével ellátott eredeti jätéktervet díj nélkül kapja meg, valamint huzás után a hivatalos nyeresményjegyzéket minden felszólítás nélkül.

A nyeresmény kifizetése és szüküldése általam közvetlenül eszközintetik a résztvevőkhöz pontosan és a legszigorabb titoktartás mellett. Bármily megrendelés egy egyszerű posta-utalványon vagy ajánlott levéllel tethető Forduljanak tehát megrendelésekkel bizalomteljesen.

f. é. jun. 13-ig Heckszr Sámuel bank- és váltóüzletéhez Hamburgban.

